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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η Μετάνοια είναι στάση 
Ζωής και Αφετηρία Χαράς και Σωτηρίας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Αναλήψεως του Χριστού Βόλου, λειτούργησε στις 5 
Ιανουαρίου, Κυριακή προ των Φώτων ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, παρουσία πλήθους πιστών. Στο τέλος 
της οποίας ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον Μέγα Αγιασμό της 
παραμονής των Θεοφανείων.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη σημερινή ευαγγελική 
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περικοπή, τονίζοντας ότι «ξεκίνησε η νέα περίοδος των Ευαγγελικών Περικοπών, 
την πρώτη ουσιαστικά Κυριακή του νέου έτους, και είναι η αρχή του Ευαγγελίου, 
που σημαίνει το χαρμόσυνο γεγονός. Το Ευαγγέλιο είναι ένα μήνυμα χαράς, 
αλήθειας και ελευθερίας για τον άνθρωπο, ένα μήνυμα σωτηρίας για ολόκληρο το 
ανθρώπινο γένος. Στη σημερινή ευαγγελική περικοπή παρουσιάζεται η 
εμβληματική μορφή του προφήτη Ιωάννη του Βαπτιστή, με σκοπό να 
προετοιμαστούμε για τη μεγάλη αυριανή εορτή των Θεοφανείων. Έτσι, μας 
παρουσιάζεται η μορφή του Ιωάννη, που συνδέει την Παλαιά με την Καινή Διαθήκη. 
Είναι αυτός που προηγείται για να προετοιμάσει την οδό, όπως έχει προφητευτεί, 
και ο λόγος του εμπερικλείεται, θα έλεγε κανείς, σε μία λέξη: τη λέξη με την οποία 
και ο Χριστός θα ξεκίνησε τη δημόσια διδασκαλία Του. “Μετανοείτε”. Αυτό είναι 
ένα κήρυγμα μέγα στην Εκκλησία μας, μία αλήθεια που καλούμαστε κάθε φορά να 
βιώνουμε, να στεκόμαστε ενώπιόν της και να αναμετριόμαστε. Η λέξη “μετάνοια” 
μάς καλεί σε μία εσωτερική αλλαγή, μία αναθεώρηση. Ο Ιωάννης δεν είπε 
“μετανιώστε”, αλλά “μετανοείτε”, διότι η μετάνοια δεν είναι απλώς ένα στιγμιαίο 
γεγονός, αλλά μια συνεχής στάση ζωής για τον πιστό άνθρωπο.»

Συνεχίζοντας, ο Σεβασμιώτατος Ιγνάτιος τόνισε ότι «η μετάνοια προϋποθέτει 
πρώτα την αυτογνωσία. Δεν μπορείς να μετανοήσεις αν δεν γνωρίζεις ποιος 
πραγματικά είσαι. Αυτό είναι έργο ολόκληρης ζωής, καθώς όσο μεγαλώνουμε, 
ανακαλύπτουμε νέα στοιχεία του εαυτού μας. Όταν συμβεί αυτό, τότε 
διαπιστώνουμε πόσο πολύ χρειαζόμαστε το έλεος του Θεού. Από αυτήν τη 
συνειδητοποίηση ξεκινά μία αληθινή αυτογνωσία, που αποκαλύπτει το τι 



πραγματικά βρίσκεται εντός μας. Αυτόν τον εσωτερικό άνθρωπο ήρθε ο Χριστός 
να θεραπεύσει. Αυτή είναι η πρώτη κίνηση αληθινής και ουσιαστικής μετάνοιας. Ο 
άνθρωπος που αναγνωρίζει τον εαυτό του στην πραγματική του διάσταση αρχίζει 
να βιώνει την αληθινή ταπείνωση. Δεν υποτιμά τα τάλαντα που ο Θεός του έχει 
δώσει, αλλά τα αναγνωρίζει και τα πολλαπλασιάζει, προσφέροντάς τα ως δωρεά 
στους άλλους.»

Ολοκληρώνοντας τον λόγο του, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης τόνισε ότι 
«η στάση της μετάνοιας είναι στάση σοφίας, στην οποία μας καλεί ο Κύριος, ώστε 
να γίνουμε δικοί Του μιμητές. Αυτό είναι το φως… Αυτό το φως θέλουμε να 
λάβουμε στη μεγάλη εορτή των Θεοφανείων, η εμπειρία της οποίας ξεκινά από 
σήμερα. Αυτή η εμπειρία μάς δίνει χαρά στη ψυχή μας, στην έναρξη του νέου 
έτους, προσφέροντάς μας την ευκαιρία να ξεκινήσουμε με μία καινούργια, 
αποφασιστική στάση ζωής. Όταν αυτή η στάση είναι η μίμηση του Χριστού, τότε 
δεν μπορεί παρά να είμαστε άνθρωποι αληθινής μετάνοιας, βιώνοντας μέσα μας 
τη χαρά του Ευαγγελίου. Σε αυτό μας καλεί η Εκκλησία μας: να συνεχίσουμε να 



είμαστε άνθρωποι, αλλά να σταθούμε αποφασιστικά ως άνθρωποι μετάνοιας, ώστε 
να προγευτούμε την εμπειρία του Παραδείσου όλοι μας.»

  






